

报复以色列,伊朗缘何引而不发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇害身亡后,伊朗认定事件是以色列所为并誓言报复。两周过去了,伊朗对以色列的报复仍引而不发,原因何在?如果采取报复行动,又如何实施?以色列采取哪些应对措施?

伊朗为何未动手

此前有消息称,伊朗和黎巴嫩真主党可能在8月12日至13日犹太人传统纪念日——“圣殿被毁日”对以色列发动袭击。又有多家外媒预测,伊朗将在8月15日新一轮巴以谈判举行前对以色列发动袭击。美国高级官员12日称,伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。

有分析人士认为,伊朗不会与以色列走向大规模冲突乃至战争,伊朗方面之所以迟迟未采取行动,估计是在权衡利弊,审慎考量报复方案。

美国战争研究所日前在其官网发布文章说,伊朗没有迅速对以色列实施报复,很可能是因为伊朗希望确保报复行动达到理想效果,既显示其对以色列的威慑力,同时避免引发地区大规模战事。文章认为,今年4月,在伊朗针对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆馆舍的报复行动中,美国、以色列等国拦截了伊朗发射的大部分导弹及无人机,使得伊朗袭击造成的破坏性远低于预期。美国的军事施压也是伊朗需要考虑的

一个因素。据报道,美军“西奥多·罗斯福”号航母打击群、“巴丹岛”号两栖攻击舰目前部署在中东水域,美军F-22“猛禽”隐形战斗机已抵达中东。此外,美国防部长奥斯汀下令美海军“佐治亚”号巡洋舰核潜艇和“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群加紧前往这一地区,以展示美国军力并向伊朗发出警告。

伊朗驻俄罗斯大使卡齐姆·贾拉利14日在接受俄罗斯社采访时说,伊朗已做好准备抵抗对其领土发起的任何侵略,对于以色列的行为“我们将做出回应,但还不知道确切时间”。

报复行动如何实施

长期以来,西方舆论把巴勒斯坦哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、一些伊拉克民兵武装称为伊朗在中东地区主导的同一以色列对抗的“抵抗之弧”成员。有分析人士认为,黎巴嫩真主党拥有大量精确制导武器,可能会成为新一轮报复行动的发起方。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里认为,最可能的情形之一是,黎巴嫩真主党通过密集发射无人机和导弹对以色列的防

御系统实施打击。同时,伊朗可能会向以色列军事基地、军事工业综合体或部队集中地等关键军事目标发射弹道导弹。他表示,黎巴嫩真主党可能会对以色列打死真主党高级军事指挥官阿德·舒库尔实施报复为由,先于伊朗对以色列发动袭击。

也有分析人士认为,伊朗短期内不会发动热战,而会以拖延报复的形式,持续对以色列进行心理战。美国战争研究所认为,伊朗还打算通过减缓反应速度并利用人们对其何时以及如何反应的猜测,来增加以色列人的恐惧和焦虑。

以色列特拉维夫大学伊朗问题专家戴维·梅纳什里表示,当前伊朗已在“心理战”中获胜,以色列不像伊朗那样有耐心,不排除以色列在伊朗报复前“先发制人”。

以色列如何应对

以色列当前采取外松内紧的方式应对可能发生的袭击。一方面,以色列军方试图淡化可能遭受军事报复一事,强调国防策略没有改变;另一方面,以色列军方在重点地区持续做好防御准备。新华社记者近日在

海法港看到,进出港口的民用船只数量不多,以军的水面舰艇和潜艇在海面游弋。值得注意的是,几艘装载“铁穹”防御系统的舰艇停泊在靠近港口的海域。

海法是以色列北部最大城市,也是以色列最大港口所在地。此前,黎巴嫩真主党曾多次出动无人机航拍海法港重要设施以示威胁。当地分析人士认为,海法可能在报复行动中首当其冲。为此,以色列军方和海法拉姆巴姆医院严阵以待,为可能发生的袭击以及人员伤亡做好了准备。

以军发言人哈加里11日在社交媒体上发文说,现阶段本土守备司令部指导方针没有任何变化。以军和防务机构正监测事态发展,重点关注伊朗和黎巴嫩真主党,不断评估局势。他强调,以方已部署并做好“高度准备”。

以色列国防部长加兰特11日说,如果以色列遭到伊朗和真主党“前所未有的”袭击,以色列将同样采取“前所未有的”行动予以回击。以色列总理内塔尼亚胡多次表示,无论是在防御还是进攻方面,以色列“已做好应对任何情况的充分准备”。

(新华社德黑兰/耶路撒冷8月15日电)

以色列:在耶路撒冷以南新建犹太人定居点

新华社耶路撒冷8月15日电 据以色列媒体报道,以色列在约旦河西岸的“民政管理机构”14日宣布,在耶路撒冷以南新建面积约60公顷的犹太人定居点。

报道援引以色列财政部长斯莫特里赫的话说,此举有助于将耶路撒冷与约旦河西岸的古埃及裔定居点连接起来。他还表示,将继续通过“既定事实”来对抗巴勒斯坦。

《以色列时报》报道,新建定居点之前需获得规划和施工许可,这一过程通常需要几年时间。

以色列非政府组织“现在就和平”发表声明说,新建定居点是“事实上吞并”约旦河西岸的又一举动。新建定居点的规划区域有历史悠久的农业梯田,被联合国教科文组织列入世界文化遗产。“斯莫特里赫继续推动

事实上的吞并,无视以色列签署的联合国教科文组织公约,我们所有人都将为此付出代价。”

犹太人定居点问题是巴以冲突的主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区,此后开始在这些地区兴建犹太人定居点。巴方坚持,除非以方完全停止犹太人定居点建设,否则拒绝恢复和谈。



8月14日,在耶路撒冷一家医院的“战备”院区,工作人员操作防冲击大门。

随着中东地区紧张局势加剧,耶路撒冷一家大型医院将其地下车库改建成“战备”院区。据介绍,该“战备”院区配备150张床位、大量急救设备以及独立的应急发电系统,能抵御火箭弹、导弹等的袭击。

新华社发

通货膨胀回落进一步 强化美联储降息预期

新华社纽约8月14日电 美国劳工部14日公布的数据显示,美国通货膨胀进一步放缓。不少分析人士表示,这意味着美国联邦储备委员会9月降低联邦基准利率的预期得到进一步强化,市场预期已久的降息周期或将启动。

最新数据显示,今年7月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨2.9%,涨幅较6月收窄0.1个百分点,显示出通胀继续放缓的迹象,但仍高于美联储设定的2%长期通胀目标。

数据公布后,一些美国财经媒体在报道中以“锁定降息”作为标题,认定美联储将在9月开始降息。

市场研究机构凯投宏观首席美国经济学家保罗·阿什沃思认为,最新数据为美联储降息25个基点提供了更多证据。投资机构坎伯兰顾问公司首席美国经济学家戴维·贝尔森表示,通胀走低能够支撑美联储的降息决定,但通胀回落速度正在放慢。

此前,由于美国7月非农就业数据疲软,有分析人士提出,美联储或将在9月扩大降息幅度,从市场普遍预期的25个基点扩大到50个基点。不过,随着更多宏观数据公布,这种扩大降息幅度的预期正在整体降温。

信安环球投资公司首席策略师西玛·沙阿认为,最新通胀数据消除了美联储9月降息的障碍,不过也显示一次性降息50个基点的迫切性有限。咨询机构亚德尼研究公司总裁兼首席投资策略师爱德华·亚德尼预计,美联储对抗高通胀接近尾声,年内将实施幅度为25个基点的降息。

分析人士认为,美联储将着重考量定于9月初公布的美国8月非农就业数据,并在9月17日至18日举行的议会议上作出相应降息决定。

为应对新冠疫情给经济带来的冲击,美联储2020年3月开始激进降息,下调利率区间至接近零,进行史无前例的货币“大放水”。此后,美联储又于2022年3月“急转弯”,开始激进加息以应对通胀,短时间内把利率目标区间从零至0.25%提高到5.25%至5.5%的水平,并维持这一2001年初以来的最高水平至今。



8月15日,印度铁路保安部队在印度金奈参加独立日庆祝活动。1947年8月15日,印度摆脱英国殖民统治宣告独立。

新华社/法新

泰国执政联盟提名 佩通坦·钦那瓦为总理候选人

新华社曼谷8月15日电 泰国执政联盟15日举行新闻发布会,一致宣布提名佩通坦·钦那瓦为新一任泰国总理候选人。

14日,泰国宪法法院裁定总理赛塔违宪,即日起解除其总理职务。泰国国会下议院14日晚宣布,该院将于16日举行特别会议投票选举新总理。根据泰国宪法,总理候选人须获得下议院现有493名议员中的过半数支持方可当选。目前,为泰党主导的11党执政联盟拥有其中的314席。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。如果佩通坦当选,她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。

佩通坦在新闻发布会上说,感谢为泰党执委会提名她为总理候选人,也感谢执政联盟各党的支持,她已做好准备接受这一职位的准备。“我对为泰党有信心,我们将同联盟各党一起推动国家继续进步。”

去年5月,泰国举行国会下议院选举,为泰党获得下议院500个席位中的141席,位居第二大党。随后,由于前第一大党远进党领导人披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会表决通过,为泰党接过组建新政府主导权,其提名的总理候选人赛塔于去年8月22日当选泰国第30任总理。

施工公告

因宁夏公路管理中心中卫分中心公路养护服务项目第3标段(2024年日常养护维修项目)工程施工,现定于2024年8月16日至2024年10月16日对以下路段进行半封闭日常维修施工,具体封闭方式如下:

- 1.对G109线K1336+842—K1353+719段、S308线K179+333—K187+796段双向六车道道路封闭双向两个车道,车辆引流至第三个车道通行。
- 2.对G109线K1353+719—1356+783段双向四车道道路封闭双向一个车道,车辆引流至另一车道通行。
- 3.对S103线K271+000—K281+000段、K287+000—K308+100段、G341线K1832+800—K1838+829段、K1844+890—K1888+866段、G109线K1312+818—K1336+842段、K1356+783—K1391+150段、G338线K1592+334—K1610+000段、K1622+890—K1633+741段、S308线K133+254—K170+662段、K187+796—K198+863段双向两车道道路进行半幅封闭、半幅交替通行施工。施工期间,为确保交通安全及施工人员安全,请途经此路段的大小型车辆及行人严格按照施工现场设置的警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此公告。

宁夏公路管理中心中卫分中心
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局
中卫市公安局交通警察支队
宁夏道路工程有限公司

遗失声明

●宁夏中银绒业股份有限公司遗失企业境外投资证书,证书号:境外投资证第N6400201500040号,签发日期:2015年11月2日。特此声明。

●杜海龙遗失宁夏灵武市水木灵州五期西侧营业房5-7-32、5-7-33合同及收据。特此声明。

●银川市兴庆区舒适家具店(统一社会信用代码:92640104MA76D4488F)遗失公章1枚。声明作废。

●柏凤鸣遗失宁夏体育彩票管理中心银川东区编号为6428011065终端机设备押金收据1张,新增机号:0002913,金额:1000元,丢失日期:2023年8月25日。声明作废。

●路杨遗失居民身份证,身份证号:640103198203120310。特此声明。

●宁夏战友运输有限公司遗失车辆号牌为宁ALH91挂(黄色)重型罐式半挂车道路运输证,证号:宁交运管宁东字64060007047号。特此声明。

日本首相岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费

新华社东京8月15日电 今年8月15日是日本战败79周年的日子。日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”身份,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费)。

当天上午,日本防卫大臣木原稔、经济再生担当大臣新藤义孝和经济安全保障担当大臣高市早苗参拜了靖国神社。此外,日本前环境大臣小泉进次郎、前经济安全

保障担当大臣小林鹰之以及“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,遭到日本国内爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

中国驻日本大使馆发言人15日表示,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日方有关消极动向再次反映出日本政府对待自身侵略历史的错误态度,伤害包括中国在内亚洲受害国人民感情,违背日方在历史问题上作出的表态和承诺。中方严肃敦促日方切实正视反省侵略历史和战争罪责,在靖国神社等历

史问题上谨言慎行,真正同军国主义划清界限,不要进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

韩国外交部15日在官网以发言人名义就日本政界高层人士向靖国神社供奉祭品或参拜靖国神社深表失望和遗憾,督促日本领导人正视历史,用实际行动表现出对历史的谦虚反思和真诚反省,并再次强调这是发展面向未来的韩日关系的重要基础。

日本学者批评参拜靖国神社为军国主义复活推波助澜

成员参拜靖国神社明显违反日本宪法规定的“政教分离”原则,“这是在试图继承战前利用国家神道的军国主义,对这种动向应予以强烈批判”。

日本自卫队高层为何执着于靖国神社?东京大学名誉教授高桥哲哉日前在东京一场公开演讲中指出,在自卫队的前身“国家警察预备队”和“海上警备队”中,多数人有过参与侵略战争的经历。“一言以蔽之,(自卫队)没有切断与旧日本军队的延续性,也不想切断。”

高桥直言,如今自卫队正在通过防卫大学公开宣讲旧日本军队将领如何统率部下,公开邀请右翼政客演讲,宣扬旧日本军队所谓的“军人魂”。自卫队又将靖国神社

作为其成员的“教育基地”,让那些不了解日本侵略战争历史、没有树立正确认知的青年到靖国神社参观,鼓吹“为国战死可进入靖国神社并被封为神灵”的“情感炼金术”。

在日本惠泉女学院大学宪法学教授齐藤小百合看来,靖国神社“不仅没有抹掉旧宪法(所谓‘大日本帝国宪法’)军国主义、殖民主义、帝国主义的价值观念,反而是在肯定可能复活这种价值观的历史认知”。从这一点看来,“靖国神社不承认现行和平宪法的原则,其主张也不符合和平宪法的基本价值”。正因如此,推崇“靖国史观”的势力才迫不及待地想要修改日本宪法。

齐藤说,虽然靖国神社在其官网罗列“平安”“和平”等词藻,但所谓的“和平”

与日本宪法设想的和平截然不同。

靖国神社供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对。

齐藤指出,自卫队人员频频与靖国神社扯上关系只会加剧中韩等亚洲各国的忧虑,加大各国对日本政府的不信任和警惕。“日益强大的自卫队和‘靖国思想’复活会被视为日本军国主义卷土重来……真正的和平不会来自军国主义,而是从培育和平力量、从构筑彼此信赖的努力中获得。”

(新华社东京8月15日电)

国际关注的突发公共卫生事件

世卫组织宣布猴痘疫情构成

新华社日内瓦8月14日电 世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织当天召开《国际卫生条例(2005)》紧急委员会会议,讨论2024年猴痘病例数激增现象。会后,谭德塞在记者会上说:“今天,紧急委员会召开会议并向我提出建议,认为当前形势已构成‘国际关注的突发公共卫生事件’。我采纳了这一建议。”

谭德塞表示,目前猴痘疫情具备在非洲以及向其他大洲进一步传播的潜力,这十分令人担忧。世卫组织数据显示,今年以来报告猴痘病例数超过1.56万例,已超过去年病例总数,其中死亡病例达537例。

世卫组织当天发布公报说,一种更加致命的猴痘病毒新毒株正在刚果(金)快速传播,并已蔓延至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等从未报告过猴痘病例的周边国家。

非洲疾病控制和预防中心13日宣布猴痘疫情为非洲公共卫生紧急事件,并呼吁非洲各国采取紧急行动,避免猴痘疫情在非洲大陆持续蔓延。非洲疾控中心8日公布的数据显示,目前非洲至少有16个国家受到猴痘影响;与2023年同期相比,非洲今年报告的猴痘病例增加了160%。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。2022年5月以来,全球100多个国家和地区报告猴痘病例。世界卫生组织同年7月宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,直到2023年5月才解除这一状态。